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令和７年６月度　教育委員会要旨録 

 

 

１ 開催日　　令和７年６月２３日（月）　１２時４５分～ 

 

 

２ 場　所　　給食センター　研修室 

 

３ 出席者　　教育長　　　越川　昌信 

             委　員　　　安藤　和志　（教育長職務代理者） 

             委　員　　　木俣美代子 

             委  員　　　近藤　有香 

                                                                 

４ 陪席者　　理事兼教育総務課長　　　　 　 藤本　貴久 

　　　　　　 学校教育課長　　　　　　　　　恋田　祐爾 

　　　　　　 理事兼こども未来課長　　　　　藤本　圭介 

　　　　　　 生涯学習課副課長　　　　　　　中里　尚子　　　 

　　　　　　 教育総務課課長補佐　　　　　　吉井　美和 

　　　　　　 教育総務課主査　　　　　　　　野田　友美　　　　　　 

 

５ 議　案 

 

　　議案第１６号　多可町学校給食費負担金徴収規則の一部を改正する規則の制定

について 

 

　　承認第６号　  多可町教育委員会後援名義申請の承認について（令和７年５月

分） 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　         　  　　 

６ 協　議 

 

　　協議第１０号  多可町教育委員会後援名義申請の承認について（令和７年５月

分） 

7  報告事項　 

 

　(１)各種委員会の報告 
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　(２)教育委員会事務局の報告 

 

　【教育総務課】 

　　①就学援助事業について　　　　　　　　　　　　 　  　 

 

　　②統合中学校開校準備委員会の進捗状況について  

                                               

　　③学校給食費の改定について                                

 

　　④教育振興基本計画について                   

 

　　⑤６月～８月行事予定について　　　　　　　　　　 

 

　　⑥５月定例教育委員会要旨録について　　　 

 

 

　【学校教育課】 

　　①令和７年度多可町教職員研修実施要項について     

 

　　②令和７年度多可町「トライやる・ウィーク」について     

 

　　③令和７年度 多可郡中学校総合体育大会等について　　　  　　　 

 

　　④中学生のスポーツ・文化活動地域展開の進捗状況について 　 

 

　　⑤７月・８月行事予定について　　　　　　　　　　　 　　 　　　  

 

　【こども未来課】 

　　①６月・７月行事予定について　　　　　　　　　　　　　 　　　 　　　 

         

　【生涯学習課】 

　　①７月行事予定について　　                     　　　　　　 　　 

 

　(３)次回７月定例教育委員会について 

 　   　と　き：令和７年７月２４日（木）　午後１時３０分 ～　 

  　　　ところ：多可町役場　特別会議室 

　 

　(４)その他 
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８ 　閉　会 

 

 

 

 【開　会】 

　　　教育長あいさつ 

 

 

日程第１　会議録署名委員の指名 

 

　　　近藤委員と名生委員を指名   

 

 

日程第２　教育長の報告 

  

　本格的な梅雨が始まり、連日蒸し暑い日が続いております。西日本随一の規模を

誇るラベンダーパーク多可ではラベンダーが咲き爽やかな風を届ける季節となって

まいりました。私からは９点ご報告します。 

     

（１）多可町学校給食センター運営委員会 

 

　５月29日、多可町学校給食センター運営委員会を行いました。この日の運営委員

会では、委員の委嘱の後、委員長を選出いただき、委員長に中区PTA代表の安平委

員長が就任されています。続いて昨年度の学校給食センターの取組の報告を行った

後、多可高校への給食提供である「多可ランチサポート」の報告や今年から産業振

興課と共に取り組まれている有機野菜をＰＲする食育活動について情報提供があり

ました。また、このところの急激な食材料費の値上がりをふまえ教育長から安平委

員長に「給食費の改定について」諮問がなされ、この日早速資料に基づいて協議を

していただきました。後ほど、この会に出席された木俣委員さんからのご報告があ

ります。次回は６月に委員会を開催し継続してこの問題についてご協議をいただく

こととなっています。 

 

（２）不登校対策会議 

 

　５月30日、不登校対策会議を行いました。会議では、学校から不登校対策教員と

管理職、家庭との連絡調整をしていただいているスクールソーシャルワーカーさん、

多可町の不登校生の居場所であるココミル内のほのぼの教室支援員の先生、新たに

設けられたアスパルの「こどもサポートセンター」の相談員さんと多可町の引きこ

もり担当の職員の方々にご参加いただきました。昨年度多可町では小学生23名、中
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学生37名が不登校傾向にありました。これに対して不登校対策アクションプランに

基づきケース会議を開催し、アセスメントシートをもとに役割分担を明らかにしな

がら協議をしてまいりました。この日は各校からの現状報告の後、早期発見早期対

応の事例の交流を行いました。ケース会議に子どもたちが参加することで改善に向

かっている例が報告されています。この日の会議の成果を生かしてまいりたいと思

います。 

 

（３）トライやる・ウィーク 

 

　６月２日から、町内一斉に中学2年生の挑戦トライやる・ウィークが行われました。

今年は、3中学校同時期に町内外60の事業所に163名がお世話になりました。６月３

日からトライやる・ウィーク運営委員会の皆さんにお世話になり中学生の体験活動

の様子を巡回訪問していただいております。活動する生徒にこの事業所を選んだ理

由や今までの感想を質問しました。「自分の将来の夢につながるため」との答えや「前

から気になっていた事業所なので」という返答がありました。また、体験をした感

想では「楽しい」という答えが全ての生徒から返ってまいりました。また、家庭で

もこの体験を話しているとのことです。この活動を通して、ふるさと多可町を愛し、

自らの社会的自立に向け、地域の一員としての自覚を深めてもらえることを願って

おります。なお、今年は不登校傾向の生徒を含め全員が活動に参加しています。 

 

（４）国際教育交流推進協議会 

 

　６月10日、国際教育交流推進協議会を開催しました。この会議はグローバル化に

対応して、多可町の地域に根ざした幅広い国際教育交流を推進していくことを目的

として開催しております。まずはじめに６名の委員さんを代表して松本委員さんに

委嘱状を手渡した後、多可町の子どもたちに国際理解を深めてもらうと共に、英語

等の外国語を使って積極的にコミュニケーションをとろうとする心情を高めるため

に開催する7月30日の「イングリッシュキャンプ」の運営について協議を行いました。

このキャンプは今年、大阪・関西万博をヒントに「ＴＡＫＡ　ＥＸＰＯ２０２５」

として開催することとなりました。ＡＬＴ派遣でお世話になっているボーダーリン

ク社のご協力のもと、小学５年生から中学生を対象として実施します。また、９月

には町政施行20周年記念事業として国際宇宙ステーションとの交流も予定していま

す。今年は多くの子どもたちの参加を期待しています。 

 

（５）多可町教育の点検と評価委員会　 

 

 　６月10日、令和６年度事業の多可町教育の点検と評価をする委員会が始まりまし

た。この委員会は法律の定めにより教育委員会の事業を毎年点検・評価し、その結
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果を報告書にして議会に提出し、町民の皆様に公表することが義務づけられている

ことから実施しているものでございます。まず、教育長から評価委員に委嘱する兵

庫教育大学の當山教授と元県立学校長の吉田さんに委嘱状を手渡しました。早速こ

の日は、学校教育課の各事業について、恋田課長から説明を申し上げ、点検・評価

をしていただいております。今後、27日にはこども未来課、それに続き、教育総務

課、生涯学習課の各事業について点検・評価をしていただき、その結果は、報告書

にまとめ９月議会に提出する予定となっています。 

 

（６） わくわくベルディー 

 

　６月11日、ベルディーホールで多可町独自の体験学習「わくわくベルディー」を

開催しました。この事業は多可町の小学４年生を対象に、我が町の誇る文化会館「ベ

ルディーホール」を探検し、ベルディーホールを今後利用してもらうこと、一流の

芸術を鑑賞する中で豊かなこころを育んでもらうこと等をねらいに実施しているも

のです。今回で16回目を迎え、108名の小学４年生が芸術鑑賞を行いました。今年は

日本を代表するブラスバンドである「ブラックボトムブラスバンド」の６名の皆さ

んをお迎えし開催しました。６名の皆さんが奏でる音楽の迫力とリズムに浸り、大

いに盛り上がった鑑賞会となりました。最後に八千代小学校の児童の代表から花束

とお礼の言葉がバンドの皆さんにありました。 

 

（７）第１３３回多可町議会定例会   

 

　６月13日、第133回多可町議会定例会一般質問がありました。教育委員会関連では

大山議員から「子どもの安全を守れ」と足立議員から「中高生への教育費を支援せ

よ」という質問がありました。大山議員からの質問については町長から、足立議員

からの質問については私から答弁しました。24日の最終日には、補正予算やスクー

ルバスの購入についてご承認をいただく予定となっております。 

 

（８）学力向上推進委員会 

 

　６月18日、学力向上推進委員会が開催されました。各小中学校から２名ずつご参

加いただき、授業づくりと読解力向上の２つのグループに小中学校ごとに分かれて

情報交流と意見交換をしていただきました。最後に学力向上アドバーザーの阿部先

生から指導助言をいただいております。今年は第３期多可町学力向上３カ年計画の

２年目を迎え、サブテーマに「読解力の育成による確かな学力の保障」を掲げ取り

組んでいます。小中学校共に多可町授業づくり10ポイントに基づく授業改善を図り

ながら、読解力トレーニングと読書活動の推進によって学力の向上に努めてまいり

ます。 
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（９）３中学校による最後の総体 

 

　６月21日、３中学校による最後の総体が天候に恵まれ開催されました。中町中学

校グランドでは、中町中・加美中連合対八千代中学校のソフトボールの試合が、加

美体育館では中町中学校対加美中学校のバレーボールの試合が、ガルテン八千代テ

ニスコートでは３中学校による男子軟式テニスの団体個人戦が、八千代中学校テニ

スコートでは、３中学校による女子軟式テニスの団体個人戦が開催されました。保

護者や地域の皆さんの応援のもと熱い戦いが繰り広げられています。結果等は後ほ

ど学校教育課から報告します。 

　以上、９点 報告いたしました。 

　 

　ただいまの報告につきまして質疑等ありますでしょうか。いかがでしょうか。あ

りませんか。 

 

委員：はい。 

 

教育長：質問等がないようですので、日程第３　議案第１６号　多可町学校給食費

負担金徴収規則の一部を改正する規則の制定についてを議題といたします。事務

局の説明を求めます。 

 

日程第３　議案　 

 

　議案第１６号　多可町学校給食費負担金徴収規則の一部を改正する規則の制定に

ついて 

 

事務局（理事兼教育総務課長）：議案第１６号多可町学校給食費負担金徴収規則の一

部を改正する規則の制定についてご説明をさせていただきます。 

　　改正の概要につきましては、教職員等への給食費の物価高騰加算の請求につい

ては、多可町学校給食費負担金徴収規則に規定がないため、これまで校長会で説明

し承諾を得た上、年度末に精算分として請求していました。そのため、その規則に

新たに、職員等の給食費の物価高騰加算を請求できる規定を新たに追加し、条件整

備を行うものでございます。新旧対照表をご覧いただければと思います。給食費の

額の第３条の第４項の下に、新たに第５項を追加し、前条第２号及び第３号に該当

する者、いわゆる教職員や給食センターの職員の従前の給食費に、物価高騰分によ

る材料費補助を行った場合に、その相当額を加算できるよう規定を設けるものでご

ざいます。２ページに戻っていただきまして、一番下に附則がございまして、この

規則の施行は公布の日からとなっております。以上説明とさせていただき、ご審議

賜りご承認いただけますようお願いいたします。 
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教育長：ただいまの事務局の説明につきまして、ご質疑等ございませんか。 

　　　私からよろしいですか、前条第２号及び第３号に該当する者に係るとありま

すが、これは具体的に誰を指していますか。その部分をご説明いただきたいと思

います。 

 

事務局（理事兼教育総務課長）　前条第２号と第３号なのですが、いわゆる教職員、

小学校中学校の教職員と給食センター職員、また随時視察に来られた場合が該当

するということで、２号と３号ということでさせていただいています。以上でご

ざいます。 

 

教育長：よろしいでしょうか。 

 

委員：はい。 

 

教育長：他にご意見がないようですので採決に入りたいと思います。議案第１６号

は承認することで異議ございませんか。 

 

委員：はい。 

 

教育長：ありがとうございます。それでは議案第１６号は異議がないものと認め、

提案どおり可決することに決定しました。 

　　　続きまして、承認第６号　多可町教育委員会後援名義申請の承認について（令

和７年５月分）を議題といたします。事務局の説明を求めます。 

 

　承認第６号　多可町教育委員会後援名義申請の承認について（令和７年５月分） 

 

事務局（理事兼教育総務課長）：承認第６号、専決処分したものにつき承認を求める

ことについて説明をいたします。５月に教育委員会後援名義の承認した一覧表を

ご覧ください。合計で８件を承認しております。 

　　　１番目は、兵庫県特別支援教育研究協議会で、８月21日(木)に、小中学校等の

教職員対象の記念講演と実践発表ということで、加古川市の市民会館で開催予定

です。 

　　　２番目は、中町南小学校の主催で、第６６回兵小理夏季実技講習会を県下の

小学校教員を対象に加美中学校で８月４日(月)に開催予定です。内容的には、

理科実験実技講習を実施される予定です。 

　　　３番目、多可町中学校吹奏楽連合主催の第32回ブラスフェスタがベルディー

ホールで７月13日(日)に開催されます。例年この時期に開催されるイベントと

なります。町内３中学校と多可高校と「神戸シンフォニックバンド」が発表さ
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れます。 

　　　４番目は、黒田庄中学校申請の第39回北播磨中学校吹奏楽祭が６月14日(土)

に加西市民会館で開催されております。北播磨地区の各中学校から23校の吹奏

楽部が参加されています。 

　　　５番目は、令和７年度東播磨・北播磨地区中学校教育研究会数学研究大会で、

11月18日に中町中学校で、東播磨・北播磨地区の中学校の数学の教員を対象に

開催されます。 

　　　６番目から８番目はベルディーホールの自主事業で、８月２日(土)の２０周年

記念事業のマツケンサンバコンサートが、７番目には、ワンコインコンサート

が開催されます。そして８番目の８月17日(日)のベルディーシネマまで、多可

町文化連盟自主事業部会の主催で開催されます。以上説明とさせていただきま

す。ご確認いただき、承認をいただきますようよろしくお願いいたします。 

 

教育長：ただいまの事務局の説明につきまして、ご質疑等ございますでしょうか。

ありませんか。 

 

委員：はい。 

 

教育長：それでは、質疑等ないようですので採決に入りたいと思います。承認第６

号は承認することでご異議ございませんか。 

 

委員：はい。 

 

教育長：ありがとうございます。それでは承認第６号は異議がないものと認め、提

案どおり可決いたします。続きまして、日程第４　協議事項に入りたいと思いま

す。協議第１０号　多可町教育委員会後援名義申請の承認について（令和７年５

月分）を協議いたします。事務局の説明を求めます。 

 

日程第４　協議事項 

 

　　　協議第１０号　　多可町教育委員会後援名義申請の承認について（令和７年

５月分） 

 

事務局（理事兼教育総務課長）：協議第１０号　多可町教育委員会後援名義申請の承

認について（令和７年５月分）でございます。こちらはNPO法人の申請で、未

来国会2025関西NPO03大会ということで、７月27日から９月27日の開催のイ

ベントの後援名義申請が出ております。内容につきましてはこの２ヶ月間にわた

り西宮市の市民交流センターで開催されるプログラムを通じて参加する大学生の

就活に関する知識や基本的なマナーを身につけることができるように支援する内
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容でございます。この申請に当たりましては既に総務省でありますとか法務省、

そして外務省、文部科学省など国のいろいろな機関に後援名義の申請をされ、す

でに後援を取られております。そういった中で、この中に多可町教育委員会後援

という名前が入るのがどうなのかということで、今までこのような申請はなかっ

たのでお諮りをしたいと考えます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

教育長：後援名義申請で、これだけ少し異質なのです。対象が大学生の就活のこと

で、場所が西宮である。それから既に後援名義は国等の関係機関の後援名義を得

てあるということで多可町に依頼が来ているわけなのです。近隣の自治体の教育

委員会への依頼要請についてはどうですか。 

 

事務局：近隣市町及び教育委員会への申請はありませんでした。 

 

教育長：現在のところないという状況です。後援名義申請が来ているのですが、こ

れを今まで認めてきた後援名義申請と同じようにするか、非とするかという辺り、

委員さん方がいいかがでしょうか。お諮りします。 

 

委員：後援することで、今後少し後を引くようなことはあるんですか。 

 

事務局（理事兼教育総務課長）少しどういった団体かが分からないのと、西宮市で

開催され、内容的にはあまり多可町と関係ないというところと、既に文科省が後

援されているのに、多可町が後援をするのは少しアンバランスだなと考えていま

す。 

 

教育長：ほか、委員さんいかがですか。 

 

委員：細かな質問になりますがよろしいか。一つ目は、文科省の後援を取ったとい

うのはどこで確認されましたか。 

 

事務局：団体のホームページで確認しました。文科省までは確認していません。 

 

委員：過去に経験があるのですが、後援を取りに行きながら先に出してしまう団体

があるんです。ですから文科省は本当に出してるかどうかが一つです。もう一つ

は、NPO法人なのですが、このNPO法人は直接国が所管するNPO法人ではない

かと思います。おそらく２つの都道府県に及んだ時はおそらく国じゃないかと思

います。NPOはすぐ設立されるのですが、活動がおそらく関西ですので、それ

なりの都道府県のところで活動域で届け出をされたのかなと思うのですが、少し

その辺のところが後援を出すのに不透明かなと思います。やはり多可町という名

前を背負いますので、少し心配です。もう一つは就活の部分ですので、おそらく
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営利目的ではないとは思うのですが、その辺が、時給程度のお金であれば後援を

出しても問題ないのですが、そこで例えばこのNPO法人が営利をしているので

あれば、少しその辺の確認も要るのかなという、かつての経験の話です。ですか

ら、やはり後援をもらったらそれなりの箔付けがありますので、向こうの先生は

おそらくゲストですので、来られるかどうかも疑っていくところではあります。

少し苦い経験をしたこともありますので、少しそこのところだけはご確認をいた

だけたら、もう少し的確な判断ができるのかなという思いです。 

 

教育長：いかがでしょうか。現時点ではすんなり後援というのはなかなか難しいの

ではないかなというご意見が多いのではないかと思うのですが、いかがですか。

先ほどの承認事項の８つのものについては多可町に関係のある身近で行われる催

し物で、内容もよくわかっている。確認が取れている内容でした。ですから承認

をいただいたと考えております。今回のこれについては、少し確認が取りづらい

状況で、多可町で行われる事業でもないというあたりでご意見をいただいてます

が、他の委員さんいかがですか。 

 

委員：多可町の方は何人くらい出てくるのかなというのは気になりますが。 

 

事務局（理事兼教育総務課長）：分からないです。去年の資料を見ると、24回14都市

で開催されていまして、近隣ですと大阪府の茨木市の方で30人が参加されてま

す。兵庫県ではないのです。 

 

教育長：ほか、委員さんいかがでしょうか。 

 

委員：難しいですよね。すごくいい取組なのですが、前向きに考えるとしたら、そ

の去年開催された大阪の２都市に問い合わせてみるなど、アクションがあった上

でないと難しいかなと思います。 

 

教育長：意見を総合しますと現時点では十分内容が確認できない部分が多いので、

承認というところまではいかないということでよろしいですか。 

 

委員：はい。 

 

教育長：では、そういうことで進めさせていただきたいと思います。ご協議ありが

とうございました。続きまして、日程第５　報告事項に入りたいと思います。 

 

日程第５　報告事項 

(１)各種委員会の報告 
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教育長：（１）各種委員会の報告についてですが、委員さん方で出席された会議の報

告等はございませんでしょうか。委員さんお願いします。 

 

委員：毎年のことですが、６月20日(金)に社会福祉協議会理事会に出席し、令和６年

度の決算報告と事業報告等がありました。冊子はここに持ってきておりますので

後ほどご覧ください。予算、事業報告の説明でした。以上です。 

 

教育長：ありがとうございました。今の報告は資料としてはありません。口頭で今

報告していただいております。何かご質問など、よろしいですか。 

 

委員：はい。 

 

教育長：次、委員さんどうぞ。 

 

委員：私からは２点の報告があります。先ほど教育長の報告の中にありましたよう

に、多可町学校給食センター運営委員会５月29日に出席してまいりました。と

ても濃い内容で、学校給食センターの概要であったり献立決定、調理、配膳まで

の説明、そして特別会計歳入歳出の件、それから原材料購入の報告がありました。

その中で、世界各国のメニューを取り入れた献立が出ておりまして、エジプト、

日本、それから多可っ子いきいき献立というのもその中に入っております。すご

く多可町の給食って素晴らしいなと実感を受けてきました。先ほどのお話にもあ

りましたように、令和７年５月１日より県立多可高等学校多可ランチサポートと

いうことで、学校給食の提供を開始されております。これは多可高校に行ってい

る多可町の生徒だけという意味ではなくて、ここに通っている他市町の生徒たち

にも提供できるという状況だったのかなと、少し疑問を持ったままでしたので教

えていただけたらと思います。高校生は体力も使いますし、給食をいただいて元

気に育ってくれたらなと思いますので、多い時には30人ほどだったと聞いてい

ますので、これがもっと増えてもいいのかなと感じていました。そして協議事項

としましては、給食費の見直しについてです。学校給食の改定について投げかけ

られておりましたので、７月14日に再度運営委員会が行われまして答申案を立

てることになっております。そしてそこでいろいろと意見出していきたいなと思

っております。 

　　　もう１点ですが、多可町児童館・子育てふれあいセンター運営委員会に６月 

　　18日午後に参加してきました。こども未来課が町長部局へ移ってから、昨年ま

では教育長が出席されていたのが、今年度からは町長が出席されまして、18人

の参加のもと進められました。これもまた児童館と子育てふれあいセンターにつ

いての説明がありまして、それぞれの事業報告、事業計画、利用者、利用時の数

の報告もありました。どちらも本当にきめ細やかな子どものため、また親のため
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にを一番に考えてくださり、計画されて実施されていることの素晴らしさを再確

認させていただきました。リニューアルされたココミルで、輝く笑顔とかわいい

子どもたちの声が聞こえることは間違いないなということを確信してまいりまし

た。昨年の話し合いの結果を踏まえて、前は土曜日と祝日が休みだったのが、土

日を開放してくださるということ。それからまた、町外の方々も大いに参加でき

るという、この２点が改善されておりました。これは利用度がぐっとアップして

いくことの大きな期待ができるところかなと思っております。次回は11月の中

旬頃の予定ということでした。以上です。 

 

教育長：ありがとうございました。先ほどお話にありました多可高校のランチサポ

ートの対象なのですが、これは多可高校生全員を対象にしておりまして、もちろ

ん多可高の教職員スタッフも提供を希望されれば提供していくというところで進

めております。現在は30名程度ということでスタートしておりますが、毎月希

望を聞いて実施していくという状況です。地元の大切な県立高校に対して多可町

ができるサポートはないかということで始めた取組ですので、今後はまた利用者

が増えていくことを願っておるところです。今の報告で、何かご質問等ございま

せんでしょうか。よろしいですか。 

 

委員：はい。 

 

教育長：では、ないようですのでこれで各種委員会の報告を終了いたします。続き

まして、報告事項（２）教育委員会事務局の報告に入ります。教育総務課、報告

をよろしくお願いします。 

 

(２)教育委員会事務局の報告 

 

【教育総務課】 

事務局（理事兼教育総務課長）：教育総務課からは６点の報告をさせていただきます。

まず１点目は就学援助事業についてでございます。 

　　　　　（申請状況について説明） 

　　　続きまして、２点目は統合中学校開校準備委員会の進捗状況についてでござ

います。資料に令和７年度の準備委員会の委員名簿をつけさせていただいており

ます。この名簿のお名前の下に下線があるところが何ヶ所かありますが、こちら

の方は令和７年度から新たに交代されて入られた委員さんになります。次に全体

スケジュールをつけさせていただいております。こちらに前期後期というところ

で、令和４年度から令和７年度のスケジュールをつけさせていただいております。

それぞれ進捗状況をカラーでお示しをしております。グレーのところは既に終了

しているところでございます。令和５年度では、例えば総務会のところをご覧い
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ただきますと、４回の委員会を開催しております。校歌制作のワークショップを

開催して、その後は制作ということで作詞作曲をされて、６月現在では、先般の

総務部会を開催しまして校歌の承認をいただいているところで、６月26日の開

校準備委員会で報告をさせていただいて承認をいただく予定としております。通

学部会については、令和６年度のところが灰色の部分まで進めておりまして、調

整ができてない部分につきましては、先般の６月の通学部会でこの課題の部分を

承認いただいたという状況でございます。概ね各部会につきましては、計画のと

おり４月開校に向けて順調に進んでいるという状況でございます。また、８月2

4日に通学部会というところで、各路線に実際に生徒に乗っていただいてプレ運

行を実施して、実証事業を行い、課題を確認をさせていただきたいなというとこ

ろでございます。実際、８月24日(日)ですが、運転スケジュールどおり各バス停

から本当の通学時間に停まるスケジュールで統合中学校へ向かう予定でございま

す。実際に、当日は５台のバスを神姫バスから借り上げまして、実際の運行をさ

せていただくというところで、統合中学校に行きまして、ロータリーはまだでき

てないので予定時にバスを停めた後、この際ですので統合中学校の建設現場も当

日子どもさんたちに見ていただこうということも計画をさせていただいておりま

す。当日は教育委員会の職員、学校の先生、あと中学部会の委員さんにもお世話

になったり、あと町長部局のいろいろな方たちにご協力をいただいて実施したい

と考えております。 

　　　続きまして３番目は、学校給食費の改定でございます。先ほど委員さんからも

ご報告があったのですが、先般の給食運営委員会において給食の改定について、

諮問をさせていただいております。それを受けて給食運営委員会で給食費の見直

しについて議論をいただいております。諮問の内容なのですが、給食費につきま

しては、学校給食法の第11条に基づき生徒さんに、賄材料費については保護者

負担で、町の負担としましては施設管理費、人件費でありますとか、電気代、そ

ういう施設に係る管理費というところでございます。保護者については賄い材料

費と光熱費というところは法律の規定があるのですが、本町に限りましては光熱

費は町が負担しているという状況でございます。２年ほど前から給食費は小学校

240円、中学校が270円で、賄えないところは町が補填して何とか給食を提供し

ている状況でございます。栄養士の方も給食費の創意工夫をしながら何とか続け

ていたのですが、それに追いつかないという状況が今現在来ているというところ

で、見直しのご提案をさせていただいています。資料５ページのグラフをご覧い

ただきたいと思います。赤と青、赤が中学校、青色の部分が小学校ということで、

給食の経緯をつけさせていただいております。平成17年に合併をしておりまし

て、小学校が200円、中学校が230円で始まりまして、数年間長い間変えており

ませんでした。それを平成26年度からそれぞれ20円アップしまして、小学校が2

20円、中学校は250円というところに上げました。また数年が経ちまして、特に

牛乳とパン、お米ですね、それが何十円か上がっており、その上がった部分がお
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かずの方に影響しますのでその分20円上げたというところでございます。令和

元年でも同じようなことで20円ずつ上げさせていただいております。これも運

営委員会でお諮りして、ぜひとも上げて子どもたちの成長に繋がるように無理の

ないような給食を提供できるようにということで給食費を上げてほしいというこ

とで上げさせていただいております。先般の給食運営委員会の資料で、県下の給

食費の現状でございます。この赤色の部分が多可町より給食費が高い市町で、青

色の部分が多可町より給食費が若干少ないということで示させていただいている

のですが、大半が多可町より高いというところでございます。安ければいいとい

うことじゃなくて、安いと何が起こるかいうと、例えば、主にモモ肉を使ってい

たところをムネ肉にするなど、普段使っていた食材が使えないということがござ

いますので、無理がないようにするためにはやはり給食費を上げていかないとい

けない、というところでございます。今現状、給食費を上げないで運営できてい

るのは、物価高騰対策などの地方創生交付金を活用して、町が補填しているから

という状況でございますが、あくまでも本来なら給食費を上げてそこへ補填して

据え置くということですので、規則改正を行う必要があるという議論をいただい

ております。運営委員会でお諮りしたところ、委員さんからは、給食費の改定は

やむを得ないかなというご意見をいただいたのと、一方で物価高騰で経済的な負

担があるのでそういったところの配慮は町としてやっていただきたいということ

で意見をいただいております。そういった内容を事務局の方で答申案としてまと

めまして、次回の給食運営委員会を７月に開催する予定ですが、そこで答申（案）

を見ていただきご承認をいただければということで進めさせていただいておりま

す。 

　　　４点目は、教育振興基本計画についてでございます。こちらは現在第２次計

画で進行しているのですが、９ページの計画期間を見ていただきますと、第２次

のビジョンにつきましては、令和３年度から令和７年度で進捗をしております。

令和７年度が第２次の最終となりますので、今年度に議論をいただいております。

今年度１回目の検討委員会につきましては、６月４日に既に開催をしておりまし

て、素案を示させていただいております。10月から２月にかけてあと３回開催

する予定としております。最初２月には委員会として素案をご承認いただいた後

に、３月議会にかけさせていただいて、正式な計画とする予定でございます。そ

の間、12月から１月にもパブリックコメントを実施いたしまして、住民の皆さ

んからもご意見をいただいて反映した計画等をする予定でございます。 

　　　続いて５点目は、６月から８月の行事予定についてです。まず研修会でござ

います。令和７年度市町村教育委員会協議会が６月26日にオンラインで、安藤

委員、教育長にお世話になります。その下、東播磨地区教育委員会連合会理事会

でございます。７月25日(金)午後１時から１時30分の予定で加古川市の方で開催

されます。教育長の出席をお願いいたします。その下で、播磨東地区教育委員会

連合会総会及び研修でございます。7月25日(金)に同じく加古川市の市民会館の
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小ホールので開催されます。教育長と全教育委員さんの出席をお願いいたします。

その下でございます。令和７年度全県夏季教育委員会研修会、８月21、22日に

神戸市のホテル北野プラザ六甲荘で開催予定となっております。こちらの方も教

育長、全教育委員さんの出席をお願いいたします。なお、21日又は22日、１日

ずつでも構いませんし、両日でも出席可能となっておりますので、事務局に報告

をいただいたら同行させていただきます。２番目は、教育の点検及び評価でござ

います。第３回教育の点検及び評価委員会を7月11日14時から16時の予定で、

役場３階特別会議室で開催いたします。最後は給食センターの関係で、第２回給

食センター運営委員会を７月14日(月)13時から予定しており、教育長と委員さん

の出席をよろしくお願いいたします。また、参考資料に５月定例教育委員会要旨

録をつけさせていただいております。もし訂正がありましたら、事務局の方へ訂

正事項をご連絡いただければと考えております。教育総務課は以上でございます。 

 

教育長：ただいまの教育総務課の報告につきまして何かご意見、ご質疑等ございま

せんでしょうか。ご遠慮なくご意見をお願いします。 

　　委員さん、お願いします。 

 

委員：研修が午後１時45分からになっているのですが、終わる時間は分かりますか。 

 

教育長：教育総務課、お願いします。 

 

事務局（理事兼教育総務課長）日程と開始時間の連絡がメールで届いている状況で、

終了時間はまだ把握できておりません。また決まりましたらご案内させていただ

きます。 

 

教育長：他にご質問ご意見等ございませんか。いかがでしょうか。 

 

事務局（理事兼教育総務課長）　開校準備委員会のところでご報告がありましたよ

うに、また総務部会等で校歌等の承認が行われるようです。これについては、中

学生が実際に校歌を歌い収録したものを、聞かせていただけるということになっ

てます。初披露いうことになりますので、もし良ければ傍聴にも来ていただけた

らと思っております。 

 

教育長：他に、何か質問などあれば。委員さん、お願いします。 

 

委員：給食費の改定は、実際のところいつから改定されますか。 

 

事務局（理事兼教育総務課長）：規則を改正するのですが、今の予定ではいえば、令

和８年度４月から改定したいなというところで、運営委員会を７月に開催予定で
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あり、少しまだ議論が続いてるので、そういった方向で事務局が進めております。 

 

委員：令和８年度から改定の予定で事務を進めてますということですね。分かりま

した。 

 

教育長：委員さん、お願いします。 

 

委員：８月24日にバスに乗って、多可中学校の方に行くということを聞かせていた

だきました。これは、中町中学校に関してはバスに乗らないので、加美中学校や

八千代中学校に、現在通っている、多可中学校に通う子どもたちがみんなバスに

乗って動くということでしょうか。その連絡が中学校を通して各家庭へ入るとい

うことで理解したらいいのでしょうか。 

 

教育長：教育総務課長お願いします。 

 

事務局（理事兼教育総務課長）：いろいろご説明不足で申し訳ございません。８月24

日の目的は、バス通学トライアルというところで、バスが予定どおり進むかとい

うのが第一目的で、それに乗っていく対象の生徒としては、加美中学校の１、２

年生、八千代中学校の１、２年生、そして加美区の杉原谷小学校と松井小学校の

６年生が対象です。杉原谷小学校はバス、松井小学校はバスに乗る児童と自転車

に乗る児童がいるので、バス通学希望の６年生ですね。八千代については全てバ

ス通学なので、八千代中の１、２年生と八千代小の６年生が対象となっておりま

す。実施スケジュールとしましては、既存のバス停もありますし、新設のバス停

を作る予定もあります。新設のバス停についてはまだできておりませんので、子

どもたちが迷わないように例えば職員を配置するなどしながら実施していく予定

でございます。各生徒たちには６月末の予定なのですが、各学校から、あなたは

このバス停に乗ってこの運行ルートですよという通知をさせていただいて、二次

元コードを読んで参加の意志を確認させていただいて、当日を迎えようと考えて

おります。 

 

教育長：付け加えますと、お手元の資料の３ページに多可中学校登下校バス運行ル

ールということで色分けをしてございます。全部で５路線予定をされております。

その中で全く初めて通るルートが八千代小学校からスタートする八千代のコース

で、大和の方を回って中区の奥中に出てくるオレンジ色のライン、これが全く初

めてです。それから同じく八千代小学校からスタートして大屋方面に行って、大

屋から山野部坂を越えて、中学校に至る水色で書いてあるラインですね。これが

全く初めてのルートになります。これも既にあるルートの中で、緑色のルート、

これ西脇と八千代で多可町を結ぶルート、これも新しくこの基幹ルートとして作
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ろうとしているルートでして、加美区のルートもメインのルートがあるのですが、

加美地域局から出ているルート、青色のこのルートも人数が多くなるだろうとい

うことで新しく開設するルートになります。要はバス会社さんにお世話になって、

全ての子どもたちが混乱なく全部乗れて、中学校に来れるかどうか１回試しにシ

ミュレーションしてみましょうというのが、８月24日の取組でございます。各

停留所までは、保護者の皆さんが責任を持って子どもたちを案内していただける

ようにしていく予定にしております。教育委員会の職員が各バスに乗って添乗す

るといいますか、様子を見さしてもらうと。そして中学校の予定地のロータリー

まで来させていただく。学校の先生方については、対象となってる子が来てるか

どうかを確認していただくために、このロータリーの辺で待ち構えていただいて、

その後あすみるに移動して諸注意と、どうだったかというお話があって、その後、

せっかく統合中学校の建設地のすぐ近くに来てますので、建設中の統合中学校を

見学して、またバスに乗って元来た場所へバスで帰って行くという取組でありま

す。これ混乱なくバス路線を利用してもらって安全に帰っていただくための取組

でありまして、バスを利用する予定の子どもたち全て１回は乗っていただくとい

うことで計画をしているところです。なお３月８日にも、全校生徒を対象に１回、

統合中学校に通学するということを予定をしております。これは中区の徒歩、自

転車で来る子どもたち全てが対象になります。ですから、バスと自転車で全ての

子どもたちが、３月８日には中学校に来るという取組もさせていただく予定にし

ております。これから周知などを進めていきたいと思っております。 

　　　よろしいでしょうか。何か質問はありますでしょうか。 

 

事務局（理事兼教育総務課長）：もう一つ報告がありまして、別紙１枚で付けており

ます広報のページで、美味しい給食のメニューと、那珂ふれあい館の７月のイベ

ントというものをつけさせていただいております。またご覧いただけたらと思い

ます。以上でございます。 

 

教育長：それでは、これで教育総務課からの報告を終了しまして、次に学校教育課

の報告に移りたいと思います。学校教育課、報告よろしくお願いします。 

 

【学校教育課】 

事務局（学校教育課長）：学校教育課からは５点報告があります。まず本日の報告事

項の資料16ページの多可町教職員研修実施要項で、２番のところに１年間を通

じて多可町教育委員会が主催する研修事業を掲載しております。（10）のいじめ

防止対策検証委員会は、８月６日10時から開催をします。主に夏休み中の研修

については午前中の会議の中で教頭先生の方で確認をしていただいております。

新しいところでは（９）非認知能力の研修ということで、これにつきましては西

脇と多可で合同でやりましょうということで、会場は西脇の方なのですが、テー

 



- 18 -

マは非認知能力の研修ということです。詳細が決まり次第案内が届く予定になっ

ております。８月５日２時開会です。それから先生方が非常に忙しくされるとい

うことで、いくつかの研修を一つにまとめまして、そのうちの一つに出ていただ

こうということで、まず※１番の（６）、（７）、（８）の３つを同じ日に開催して

いるのですが、３年間でバランスよく研修していただこうということになるグル

ープを作っています。また、※２番につきましても、３つの研修の中から１つ選

んで参加いただこうと考えております。多くの研修が夏休み期間中にございまし

て、全部というのはかなり先生方が忙しくなるというところで、このようなこと

で調整をしております。 

　　　続きまして２つ目です。トライやる・ウィークについてということで、資料

には本年度の60の事業所と、参加した生徒163名のそれぞれ参加した人数が表に

なったものをつけております。次ページにその活動の様子について掲載しており

ます。なかなか表情を写す写真というのは取れなかったこともありまして、表情

が分かりにくいのですが、写真の上から３番目の右側は、委員さんの事業所でお

世話になった子たちの写真があります。 

　　　続いて報告３つ目です。多可郡中学校総合体育大会についてで、6月21日、こ

の間、２日前の土曜日に中学校総合体育大会がありました。男子ソフトテニス、

それから女子ソフトテニスにつきましては、３中学校はそれぞれチームを出しま

して、団体戦あるいは個人戦を戦っております。バレーボールにつきましては八

千代中学校はございませんので、中町中学校と加美中学校の１試合のみ。またソ

フトボールにつきましては、中町中学校と加美中学校の連合チームでチームを作

りまして、八千代中学校と対戦試合のみということになっております。午前中か

ら結果については中学校に問い合わせているのですが、まだ手元に最終結果は来

ておりませんが、ソフトボールについては八千代中学校が勝利しております。そ

れからバレーボールは加美中学校ということで聞いております。点数はわからな

い状態です。またサッカーと野球については、３中学校が合同チームを作りまし

て、東播大会へ行く、あるいは中町中学校の剣道部についても、町内の大会はな

しで東播大会へ行くと聞いております。それから陸上も東播大会の方へ参加する

と聞いております。スポーツではないのですが、吹奏楽部は最後のコンクールが

７月にあると聞いております。また、分かり次第結果の報告をさせていただきた

いと思います。 

　　　報告事項の４つ目です。中学生のスポーツ・文化活動の地域展開の進捗状況

についてということで、資料22ページからをご覧ください。まず、いきなりス

ポーツクラブ文化クラブを立ち上げるのではなくて、少しおためしの教室みたい

なものを開催しまして、どれぐらいの生徒のニーズがあるのか、あるいは先生の

方もどんなことをしていったらいいのかということを試したい、ということで、

この夏に３つのお試しのクラブを立ち上げてます。まず22ページが弓道になり

ます。こちらは１回だけの体験会を考えておりまして、今のところ２人の参加の
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意思が届いております。もうすぐ募集期間が終わるのですが、今のところ２人と

聞いております。場所はおそらく丹波遊藝館弓道場となっているのですが、氷上

の奥方とは聞いております。少し距離がありますので、行きたい生徒を集めまし

て、送迎のバスか何かで行ってもらおうと考えています。それから文化クラブの

方が２つございます。編み物手芸教室が１つ目で、６月21日からスタートして

おります。参加の方が２人ということで少ないのですが、10回の講座というこ

とで作品を作り上げています。指導者の藤原さんの方も、どういったことがニー

ズとしてあるのかなということを考えておられるところです。それからアートク

ラブということで、美術サークルを夏休み期間中に３回予定しております。これ

から募集していきたいと思っています。 

　　　報告の５点目になります。７月８月の行事予定ということで、まず７月小中

学校の行事としましては、自然学校が７月７日から11日に５小学校連合で行く

ことになっておりまして、嬉野台生涯教育センターに行きます。それから２つ目

は、東播の中学校総合体育大会、こちらは12、13日の予定ですが、種目によっ

てはもう１週間早い土日に、一部始まるように聞いております。１学期の終業式

は７月18日(金)、それから夏休み期間中の学校閉庁日は8月13・14・15日と３日

間を予定してます。 

　　　２つ目は会議等です。第13回中学生のスポーツ・文化活動の地域展開検討会

議につきましては、7月10日(木)19時から多可町役場の大会議室で行います。教

育長の出席をお願いします。それから多可町管理職予備選考につきましては７月

12日(土)の８時40分から午前中で考えております。多可町役場の会議室で教育長

と教育委員の出席をお願いいたします。それから３つ目教職員研修につきまして

は先ほど案内もさせていただいたとおりです。４つ目です。青少年育成センター

事業で７月１日(火)に、地域安全推進協議会・青少年問題協議会２つを併せて開

催いたします。教育長、教育委員の出席をお願いします。それから青少年育成セ

ンター運営協議会は７月８日(火)です。教育長の出席をお願いいたします。５つ

目は、社会教育に関する事業です。１つ目はホリデイチャレンジのところで、巻

き寿司づくりと、竹で作った水鉄砲で的当て大会をしようということを２つ考え

ています。7月12日(土)と７月27日(日)です。それから将棋大会、オセロ大会、

これは子ども会連絡協議会が主催しているイベントになります。７月27日です。

午前中に将棋大会、午後からオセロ大会という形で開催いたします。続いてイン

グリッシュキャンプについては、小学５年生から中学３年生を対象に、場所は八

千代プラザで、万博をイメージしたような形でいろいろな国について調べたり、

実際にネット上ですが画像を活用したりして、いろいろな国や地域を知っていこ

うということと、それをそれぞれ参加した子どもたちが発信して交流していこう

という形で考えております。その他、ホリデイチャレンジも、暑いときに巻きず

しを作ろうということで、食中毒などの関係がございますので、涼しいところな

ど工夫しながら巻き寿司をうまくできるように考えているところです。学校教育
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課からは以上になります。 

 

教育長：はいそれでは、学校教育課の報告につきまして何かご質問ご意見等ござい

ますか。 

　　　よろしいですか。特にございませんか。 

 

委員：はい。 

 

教育長：ないようでしたら、これで学校教育課の報告を終了し、次に子ども未来課

の報告に移りたいと思います。こども未来課は報告をよろしくお願いします。 

 

【こども未来課】 

事務局（理事兼こども未来課長）：こども未来課からは６月と７月の行事予定につい

てご報告をさせていただきます。まず園関係では明日、定例の園長会を開催をす

ることになっております。 

　　　それから児童館事業といたしまして、わくわく体験教室で、６月28日(土)に七

夕まつりを中児童館で開催すること、それからクラフト教室を７月19日(土)にみ

なみ児童館で開催いたします。今年から本格的に定期実施をしております、移動

児童館の７月分につきましては、７月５日(土)と12日(土)に、いずれもココミル

の交流室にて移動児童館を開催する予定としております。それから子育てふれあ

いセンター関係の方では、親子リトミックということで、これを７月27日(日)に

八千代プラザで開催する予定としております。 

　　　そして、今、園訪問を教育委員さんにお世話になっておりまして、先週は委員

さんにお世話になり、四恩こども園、みどりこども園に行っております。今週は

25日(水)と、27日(金)、来週の月曜日に園訪問を予定していますので、委員さん

方、ご多忙のところ申し訳ないのですがよろしくお願いいたします。こども未来

課からは以上です。 

 

教育長：それでは、こども未来課からの報告につきまして、何かご質問、ご意見等

はございませんでしょうか。よろしいですか。 

 

委員：はい。 

 

教育長：それでは、これでこども未来課からの報告を終了し、生涯学習課の方に移

りたいと思います。生涯学習課よろしくお願いします。 

 

【生涯学習課】 

事務局（生涯学習課副課長）：生涯学習課からは、まず生涯大学多可学園の一般教養

講座としまして、7月25日(金)午前10時15分からあすみるの大会議室におきまし
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て、「お腹の健康と乳酸菌」という講演会を開催します。講師は兵庫ヤクルト販

売株式会社GR推進室からお越しいただきます。続いてふるさと創造大学の第２

回講座で、学外研修になります。７月10日(木)午前８時出発で、行き先はアサヒ

飲料明石工場と野島断層保存館を見学します。続きまして、資料にチラシをつけ

ているのですが、ふるさと創造大学の運営委員が中心となって、那珂ふれあい館

で「もえぎカフェ」を開店しています。7月20日(日)、８月21日(木)、9月21日(日)

と３日間を資料に載せていますが、今年度は12月21日(日)が最終で、別紙のチラ

シの日程で開催予定です。内容は、モーニングサービス200円になっています。

それから８月３日(日)にあすみるEXPOを、あすみるでイベントを開催予定です。

こちらのチラシは出展者さん向けのチラシとなります。同じようにイベントを知

ってくださる方を募集しているところです。ただ、ほぼ埋まりつつあります。以

上です。 

 

教育長：ただいまの生涯学習課の報告につきまして、何かご意見ご質問等ございま

せんでしょうか。 

 

委員：はい。 

 

教育長：それではほかにないようですので、これで生涯学習課からの報告を終了い

たします。 

　　　 

（３）次回教育委員会について 

 

教育長：次に報告事項（3）次回教育委員会の開催日について調整をお願いします。 

 

　　（とき：令和７年７月24日（木）13：30～　で承認される） 

 

（４）その他 

 

教育長：次に、その他ですが、事務局を含めて何かございますでしょうか。 

 

教育長：以上で本日予定をしておりました定例委員会の議事日程がすべて終了いた

しました。これで、定例教育委員会を閉じたいと思います。皆様、ご協議ありが

とうございました。 

 

【閉　会】 

 

　　　教育長　午後２時１０分　閉会宣言 
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　　　　　　　　　　　　　　　　令和７年６月２３日 

　　　　　　　　　　　　　　　　　 

　　　　 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　㊞　 
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